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„Lenni és élni"
Ez a cime Makkal Sándor márciusi 

cikkének, melyet egy nagy protestáns 
folyóirat : .Magyar Protestáns Szemle" 
szerkesztésének átvételekor irt Mára 
cjm is mutatja, hogy a léi és élet ka
tegóriái között haladó emberi történés 
nagy kérdéseire mutat reá. De hogy 
ennyire exisztenciális, létünk gyökeréig 
ható kérdést vet fel az író, rávilágít 
ez a néhány kiragadott gondolata: 
.Napjaink emberalakifó és világfor- 
máló tényezői még akkor is, ha egy
más közölt ellentétben vannak, egy 
tekintetben teljes azonosságot mutat
nak: az evangéliumi keresztyénséget 
és annak egyetlen létmódját : az egy
házat exisztenciájának gyökerében 
támadják meg... *

A bolsevizmus, a fascizmus és a 
nemzeti szociálizmus azok a nagy 
hatóerők, melyek teljes mértékben ki
kezdték a demokráciát, illetve annak 
hazugsággá és üres keretté vált szó
lamait és azután igy-vagy úgy, de 
mindenképen a totális állameszme 
gondolatával ránehezedtek az egy
házra és „intemácionális,* vagy .faj
biológiai" szempontok szerint, de min 
den képen pusztulására törnek.

Ezek az uj hatóerők, ezek az em
ber és világalakitó tényezők és szel
lemáramlatok az élet tökéletes meg 
változtatására törnek. Uj életszemléle
tet akarnak adni a háború előtti ál
demokrácia helyeit és a .nemzetközi
ség," az „Impérium," illetve a ,f-j* 
abszolutizálásával a lenni és élni kér
déseire egészen uj feleleteket keres
nek. A „lenni* és .élni* kérdése ed
dig nem volt igy elválasztható, illetve 
nem volt szükség ennek az öntudatos 
elválasztására. Hamlet csak a „lenni 
vagy nem lenni" kérdéseivel foglal
kozik és Hametben tusakodik egész 
kora, világa, szinte addig a pillanatig, 
amig a nagy dán gondolkodó Kierke
gaard fel nem vetette az exisztenciá- 
lizmus kérdésének megfogalmazásával 
a nagy különbséget mely .lét* és „élet" 
között fennáll. A mai emberalakifó 
és világformáló tényezők azután szük
ségképen (divatosan szólva : exiszfen- 
ciálisan) mutattak reá a létforma és 
életforma közötti mélységes különb
ségre. de legjobban figyelmeztet erre 
épen a Husvét. mely a lét és Étet 
között leginkább mutat reá, ezen kér
dés mélyére, mert rávezeti az embert 

a lét idői és té beli kodátaira és az 
élet idő és térfeletti határtalanságaira 
Mert hiszen ezért mues szüksége 
semmiféle ideológiára és világ és em- 
be ralakitó tényezőre a húsvéti ember
nek, mert átlépett Jézussal együtt a 
nagyszombati sirgöd ön. a „lét" arasz- 
nyiságái és hitével odakapcsolódik 
ahoz az éleihez, mely épen azért ad 
biztonságot és váliozhatatlanságot 
minden bizonyfahnság és változás 
(azaz létezés) közepette, mert nem lé
tezni akar, de é'-f tud

Nem a létez . ■> 'inőiiti az életét, 
de az élet minőid ízesét- Nem azért 
él, hogy létezzék, hanem azért létezik, 
mert él

Ez a „húsvéti életszemlélet" nem 
menekül el szemforga'ással a felhők 
közé és nem lép ki exisztenciáliz- 
musban minősített életből, nem remeg 
és vergődik létezése elé gördülő aka
dályok miatt, hanem örömmel vállal
ja a létezésben adott megpróbáltatá
sokat az élet remény jégében. A hús
véti ember — és igy a husvét-hitü 
egyházi — annál inkább tud az életre 
tekinteni, minél inkább fenyegeti a 
halál. Annál inkább él, minél kevésbbé 
létezhetik.

Nagy József.

nagy emberiül kiadott 
hogy „a hálái minden

Az ulságiró 
naplóiéból...

A Fehér Keresztnek már irodalma van. S ha 
igen, miért ne lehetne egy .tárca*, novella
anyag is. Miért ne leh- • e negrológot írni a 
kávéház-vendéglőről, közvetlenül halála előtt, 
amikor már a körülWe ádók megállapították, 

, mint a nagy beteg körül sürgőforgó orvosok 
! az agónia beálltát jelentik.. „haldoklik a dévai

Fehér Kereszt..."
Akik a lapkészítés technikáját ismerik, tud- 

ják, hogy amikor egy 
: orvosjelentés kijelenti.
. percben beállhat", a szerkesztőségekben elő- 
í kerülnek a mindentíudó lexikonok, hogy az 
: életrajzi adatok megállapith dók legyenek és 

már ítészül a nekrológ, a ' gyászkeretbe tett 
. névvel és várja a percet, amikor nyomdafesték 
. alá kerülhet... Rilkén fordul elő, hogy soká 
1 várat magára. Az előre megirt nekrológ, csak 
; nagyon „peches* újságírónál veszti el idösze- 
S rüségét..
ÿ A Fi hér-Kereszt nekrológját miért ne le

hetne előre megírni, mikor már az agónia be- 
áiit. M ért ne lehetne elmondani róla, hogy há- | 

nyatott életében is kedves tartózkodási hely 
volt az újságíró részére, különösen az utóbbi 
hónapokban, amikor csöndesen kihalásnak in
dult, arrikor a sürgős kéziratokat olyan zavar
talanul lehetett megírni. Sem pincér, sem ven
dég nem zaklatta. Ha életében nem is töltött 
be fontos szerepet, sem kulturális, sem gazda
sági téren, volt, létezett, élt és kimúlása fáj 
annak is, aki csak annyira volt érdekelt fél, 
hogy olt tanyázott az egyik ablakfelőli sarok
asztalnál és figyelte az uccát, az embereket, az 
életet.. Az egyik ember törtetését a kenyérért, 
a másikét a több vagyonért.. A gondtalan sé- 
tâjM, a gondoktól gyötörfnek megizzadó vias- 
kodását..

A Fehér Kereszt sorsa meg van pecsételve. 
Május elsejével, a munka és munkás gyönyörű 
ünnepén már nincs többé. Megszűnik lenni. 
Meghal és várja a feltámadását.. !

Eltűnnek a régi arcok. A jelenlegi bérlők 
minden erőfeszítése hiábavaló Feladják a har
cét. A népszerű „Ferenc ur“ a reggeli fizető, 
teljes nevén „lipoai* Steril Ferenc, aki büszkén 
jelenti ki, hogy minden kereskedelmi utazó utána 
érdek’ődik és aggódva érdeklődik sorsa és jö
vő elhelyezkedése iránt, aki olyan büszke arra, 

hogy a legutóbb ittjárt szerbtiszteket dicséret
tel kiszolgálta és öt nyelven beszélgetett velük...

Sokan sajnálják, hogy megszűnik a Kereszt, 
de sokkal többen humorizálnak fölötte. Az 
egyik szerint az egész kávéházpusztulásból csak 
a Ferencért kár, hogy a kétnapos kiflit nem 
fogja tudni olyan sikkesen hétfő reggel a 
vendég elé tálalni. A másik szerint meg kell 
változtatni a nevet és ezentúl .Sírkeresztének 
keresztelni ezt a „szórakozóhely“-et. A harma
dik. negyedik, stb. m:nd humorizál, csak a két 
bérlő jár hosszú orral és már előre keseregnek 
elválásuk percein... Hogy is fognak túlélni tudni 
ilyen nagy fájdalmat...

A halál pontosan beáll majd, de a feltáma
dás nem fog késlekedni. A hamvaiból újjáéledt 
madár mintájára feltámad a kávéház. Tatarozás, 
berendezés, átalakítás és tömeges beruházás 
után, megkezdi majd uj életét. Uj ember, uj 
akarások Tévén, uj ütemü munka indul, talán 
több szerencsével, mint az eddigieknek volt... !

Talán abban is jut egy meghitt sarok az 
újságírónak, ahol az ucca mozgását nézve, 
gyüjtheii benyomásait a hajrázó emberekről és 
az uj szálloda, káviház-vendéglő krónikáját 
lejegyezheti az utókor számára...!
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Ezen a héten
Hunedoara

Deák András 51 éves nyugdíjas 
volt magyar csendőr arról értesült, 
hogy nyugdj jogosultságáért folyamod
hat. Megbízott egy bucurești ügyvédi t, 
hogy ügyében eljárjon. Az ügyvéd el
járt a dologban, sikerrel, melyről érte
sítést küldött Deák Andrásnak, Hd 
felutazott Bucurestibe. Visszaté. i, 
amikor a Simeria—Hunedoarei i o 
natra ült fel, amint a vonat elhagyd 
Piski állomását, a nyilt ps yán fu t. 
Deák András rosszullétrôl panas o- 
dott s kiment a kocsi folyosójára 
hogy friss levegőt szívjon Etszéaük 
és a nyitott ajtón a gyorsan robogó 
vonatból kiesett. Eszméletlen állapot
ban teláltak rá, a piskii kórházba 
száll'fotiák. útközben kiszenvedett. 
Makk egészséges volt, soha életében 
nem vo't beteg. Tragikus halála mély 
részvétet keltett Vaj dahunyadon, ahol 
széles kőiben ismert és rokonszenves 
volt-

A közigazgatási palota előtti sza
bad térségen már régebb idő óta ter
vezik, hogy parkírozzák. Ez a napok
ban a megvalósulás felé indult, 
amennyiben Preisz dévai kertész irá
nyítása, vezetése és tervei szerint 
megkezdték az előzetes munkálatokat. 
Perian Petru polgármester vajdahu
nyadi működésének már látható jelei 
mutatkoznak

A láncú Corvin sportklub most tar
totta meg «rendes évi" közgyűlését, 
mely hat éven keresztül, valami ok
ból mindég elmaradt. Az utolsó köz
gyűlést 1932 ben tartották A közgyű
lésen Ghiurghiu vasgyári igazgató el
nökölt, miulán az alapszabályok sze
rint a mindenkori vasgyári igazgató, 
egyben elnöke a sportclubnak is A 
közgyűlésen bemutatták a sportklub 
hatévi zárszámadását s megtették a 
jelentéseket, mely a sportklub fokoza
tos erősödéséről számolt be. A mint
egy 400 ezer leit kitevő vagyonból 
150 ezer leit tesz ki a leltár, a klub 
250 ezer leinyi készpénz vagyon felett 
rendelkezik. Megalakították a turiszti
kai szakosztályt is, melynek támoga
tására 60 ezer leit vettek fel a költ
ségvetésbe. Tervbevették, hogy külö 
nősen a munkások részére olyan 
kirándulásokat rendszeresítenek, mely
nek utazási költségeit a klub fogja 
viselni, a klubtagok csak az élelmezé 
süket kell ellássák. A klubnak mint
egy 2000 tagja van, a tagdíjakat a 

jövedelemhez mérten, százalékos 
arányban fizetik, helyesebben a vas 
eyád üzem a jövedelemből levonja. 
Tagdíj hátralék tehát rém lehet A 
labdarugó szakosztály vezelőjévé 
Curcubeta mérnököt választottá meg 
a közgyűlés, aki ezen t sz.iséget hosz- 
szabb idő óta tölti be ideiglenes meg
bízatás a, teljes megelégedésre mű
ködött-

Vajdahunyadon minden odaérkező 
idegentől az kéidezik a bennszüíöitek. 
hogy látta-e már az épü'őfélb n ;evő 
„acél és hengermüvek*-et. Az állami 
vasgyár tulajdoné* fogja képezni ez a 
nagyfontoságu üzem, mely német 
mérnökök és műszaki személyzet ve
zetésével épül, amerikai építési mód
szerekkel és méretekkel. Megtekinteni 
közelebbről nem lehet, mert, .idege
neknek tilos a .bemenet" erre szigo 
ruan felvigyáznak Mégis megállapít
ható hogy a technika teljes felkészült
ségével halad a munka, úgy, hogy 
félévvel hamarabb lesz kész, mint az 
tervezve volt. Bámulatos ütemben fo
lyik a munka, egyik napról a másik 
ra változik a kép. A technikai felké 
szükségnek csodájára járnak műszaki 
körök. Ennek visszahatásaként a pia
con katasztrófálisan magasak az árak 
s bár a napszámok emelkednek elvi
selhetetlen a drágaság, ami arra ve
zethető vissza, hogy a városka piaca 
nem teljesitőképes- Az é elmi piaci 
felhozatal nem elegendő. A munkás 
fronton teljesen konjunkturális ál apó
tok vannak. Nagy a kereslet, kínálat 
binés. A városi kövezési munkálatok
hoz idegenből kell munkásokat hozat
ni, hetven leit fizetnek s nincs ele 
gendő munkás.

Ennek dacára a kereskedők pa
naszkodnak hogy a munkások nem 
vásárolnak, mert jövedelmüket fel
szívja a vasgyári konzum, az ügyvé
dek arra panaszkodnak, hogy a vas 
gyár a bíróság által letiltott követelé
seket hónapok óta nem fizeti ki. 
Mindenütt panasz, senki sincs meg

Üzletszerzőnek
keres biztosítási intézet

Hunyad és Alba
megye nagyobb helységeiben 
nyugdíjasokat és szabadfog 
lalkozásuakat, fix fizetéssel 
és magas jutalékkal.

Ajánlatokat .PRODUKCIÓ' jeligére
a kiadóba. 

elégedve, dacára annak, hogy szem* 
mel látható fellendülés van- . .

A kulturális élet visszaesett. Ugy- 
látszik a nagy iramban nem ér reá 
senkisem. .1 Pedig Vajdahunyad kul
turális életét megirigyelhette sok kis
város. mert annak irányítására sok ki
váló emberrel rendelkezik ..

Nagy húsvéti vásár
illatszerkülönlegességek, 
újdonságok, tojásfestése^ 
és gyermekjátékok nagy 
választékban

„CARMEN44 illatszertár

V. NAGY, Deva
Színházépület.

Társai keresek
jóforgalmu bodega átvé
teléhez, szükséges tőke: 
10-15 000 Lei.

Bővebbet a kiadóban.

DACIA ROMÂNĂ
Soc. gen. de asigurare, București
Az ország legnagyobb biztosító intézete.
Alaptőke, tartalék és fedezetek: 423 066 777 
Lei. — 1936-ban kifizetett károk összege: 
33.376.333 Lei. — Az intézet fennállása óta 
kifizetett károk 1.816.014.442 Leit tesznek ki.

Megyei és zsilvölgyi képviselő:

Mike János, Petrosenl,
(Joanovits-fóie ház)

Köt élet, baleset és tűzbiztosításokat mérsékelt 
díjszabás mellett.

Legbiztosabb befektetés egy DACIA biztosítás

I------- -—--------  -
Kabátok, ruhák festését, vegytisztitását 
legszebben és legpontosabban

Wagner-néi
eszközük — Deva, Str. Griviței 23

Munkák átadhatók minden szerdán 
a piacon levő sátramban is.
Gyors és pontos hazaszállítás biztosittatik.

Eladó 
egy „CHEVROLET** 

négyhengeres teherautó 
ló állapotban.

Cim : a kiadóban.

Figyelem!! Mészáros Arnold 
külföldön végzett tanulmányai után most nyitotta meg 

épület és butorfényezési, cégtáblafestési és kárpitos műhelyét 
DEVAN, Str. Horea 1 szám alatt.

ahol a legdivatosabb butorkárpitosság és minden a szakmába vágó munkálatok, 
a legfinomabb kivitelben, — elsőrendű anyagból, — legolcsóbb árban készülnek.
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Szántófölded «s 

Csizmád soh's® legyen 

kemény és repedt 

4mi szántóföldednek 

a* eső. csizmádnak s

CEHOSLOVACA R. T.
Fiók : CLUJ, Str. 1. G. Duca 3. (Select filmszínház mellett).

FÉRFI-, NŐI és GYERMEK RUHÁZATI CIKKEI
1938, tavaszi és nyári szezon

DIVAT ÚJDONSÁGAI
Dus választék. — elegáns tartós kivitel, — eredeti gyári árak.

CEHOSLOVACA R. T.
Az orsz^ vezető készruha üzletei

Kérje dus Választék'bővelkedő ingyenes ,,CEHO 1938“ divat árjegyzékünket

Olvasóközönségünknek, a lao min
den barátjának kellemes húsvéti ün- 
■nepeket kívánunk-

A Primăria
közleményei:

Figyelmeztetik az összes kert és 
gyümölcsös tulajdonosokat, hogy szil 
^vafáikat védőpermetezéssel lássák el, 
mert különben a termésük elpusztul. 
Bővebb felvilágosítást nyújt a Primă 
ria és a Mezőgazdasági kamara ki- 
rendeltsége.

Az „Oficiul Nat al Textilelor" fel
hívást intéz az összes földmiveléssel 
foglalkozókhoz, hogy ültessenek mi
nél több lent és kendert Eddig csak 
a kendert szorgalmazták, ez utóbbi 
évek gyakorlata azonban bebizonyí
totta, hogy az éghajlatunk és földünk 
nagyon kedvező ezen magvaknak az 
ültetésére Bővebb felvilágosítást nyújt 
a Primăria hirdetőtábláján elhelyezett 
hirdetmény

Négyheti istentiszteletek a refor
mátusoknál:

Nagypénteken d. e. 11 órakor: „Lét 
és nemlét." Nagypéntek este 8 óra
kor: Urvacsoraosztás.

Nagyszomat este negyed 8 órakor: 
A sir.

Husvét első napja d. e. 10 óra: 
Lenni és élni. Utána Urvacsoraosztás 
D- u. 5 órakor: A csoda. Az igehir
detéseket és urvacsoraosztást Nagy 
József lelkipásztor végzi.

Husvét másodnapján d. e. 10 óra
kor Gazda Lajos piskii lelkész prédi
kál. Ugyanekkor Piskin Nagy József 
lelkész szolgál.

— Valóban ízléses nyomtatványok a 
legolcsóbban a HIRSCH-nyomdában készülnek. 

Tegyen próbarendelést vagy kérjen árajánlatot.

Egyről-másról...
A város tulajdonát képező bérház 
néhány üzlethelyiségére április 12-én ár. 
lejtést tartottak A Dániel Lajos és Weisz 
Dávid féle üzlethelyiségek bérlete továbbra 
is megmaradnak, a Seta helyiségére nem 
történt ajánlattevés. Magánértesülésünk 
szerint a Seta beszünteti városi raktárát 
és üzletét.

A Város az utóbbi két hétben.
dacára a lecsökkenteti költségvetésnek, 
a Csángótelepen a következő uccákat 
látta el kövezettel: Berthelot, Dacia, Ma 
rasesti, I Bratianu, Dorobanților, Minerva, 
Panaitescu, Ellsabetha. A terméskővel ki 
fogástalanul ellátott munkálatoknak teljes 
befejezése Után további munkákra kerül 
a sor.

A Kereskedelmi és Iparkama közli:
A Páris i mintavásárt május 21 és junius 
6 között tartják meg Évente hozzávető 
legesen kétmilió ember látogatja A kiál 
Utókon kívül a párisi tavasz Is rengeteg 
érdeklődőt vonz a Mintavásárra, tekintet- 
bevéve azt a tényt, hogy a mintavásár 
területe a főváros legszebb i észén van.

Gáztámadás ellen védekező gyakorlat 
volt kedden és csütörtökön Déván, mind 
akettő fegyelmezetten folyt le Petrișor 
Dionlsie városi tanácsos irányítása mellett. 
Értesülésünk szerint a közeljövőben né
hány olyan gyakorlat lesz, amikor a kö
zönség előre értesítve nem lesz, hogy a 
szükséges intézkedéseket minden különö
sebb előzetes utasítás nélkül csak a szí 
rénabugás és harangszőra is megtehesse.

Leszédült a szekeréről és azonnal 
meghalt Todor György Deva-i fuvaros, 
aki terméskövet szállított a dévai Má
trai cég részére. Piski és Deva között 
történt a baleset. Az erősen megra
kott szekér rudjára ült Todor Gheor
ghe, akit fuvarostársai figyelmeztettek, 
hogy vigyázzon mert baj lesz. Todor 
nevetve intett, hogy nem fél. Nem
sokkal azután leesett és olyan sze- 
reecsétlenül, hogy az egyik kerék ke
resztül ment a fején, azonnal meg- 

j halt- Beszállították a piskii kórház ha
lottas kamarájába, szerdán temették.

Zsilvölgyében 
már mindenki meggyőződött arról,’ 
hogy a legnagyobb választékból, 
a legjobb minőségű divatos cipőket 

csak a *

„Carmen 
cipőgyár petrozsényi lerakatából sze
rezheti be Ha még nem vásárolt vol
na a .CARMEN' clpőüz-letéből, 

tegyen egy próbát
Cipők - napi árban - 

kedvező feltételek mellett, részlet 
fizetésre is kaphatók. — Figyelem ! 
Az üzlet Reg. Férd. ucca80sz. a 
a v. Berger kávéház helyiségében na

Vasárnap Deva város vendégül látta 
a szerb lovastiszteket,

akik a szebeni huszártisztek belgrádi 
látogatását viszonoznák Jugoszláv és 
román zászlókkal díszítették a keres
kedők üzleteiket, valamint a házakat 
is azon az útvonalon, ahol a vendég 
tisztek a városba érkeztek és eltávoz
tak. Eredetileg 2 15 óra volt érkezé
sük jelezve, a délelőtt folyamán 
azonban kidobolták a városban, hogy 
csak 5 órakor érkeznek a jugoszláv 
tisztek. Már fél 5 órakor az iskolák 
növendékei kivonultak és elfoglaltak 
helyüket az útvonalon, kis román és 
jugoszláv zászlókat tartva kezükben 
Nagy érdeklődő közönség töltötte meg 
a piacteret és útvonalat.

Hat órakor érkeztek meg a jugosz
láv tisztek, akik elé a város határáig 
a helyőrség tíz tisztje lovagolt ki s 
kíséretükben érkeztek a városháza 
elé, ahol a helyőrség parancsnoka és 
a tisztikar fogadta őket. Hétfő reggel 
hagyták el a várost és folytatták út
jukat Szebenbe, közben megpihenve 
Szászvároson, ahol szintén ünnepé
lyesen fogadták a helyőrség tisztjei.

Hirdessen
„A Mi Megyénkében

Fundația pentru Școală
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Sax ”bat éjjel a dévai Corvin sport
club telepén

a s zertári raktárba betörtek, a klub 
egéjz felszerelését, mintegy tízezer lei 
értékben ellopták. Egy levelet hagyott 
az smeretlen aZ elnöknek címezve, 
meí bén arra panaszkodik, hogy fi- 
zeic eleget, mégis kidobták a klub
ból. A gyanú az egyik volt játékosra 
tere' ’öli, akinek elfogatására a rend- 
őrx. .ntézkedést tett.

8 Lei a „DÉLIBÁB* a legjobb magyar 
rádió film-szinházi hetilap.
Kapható mindenütt |

Április 21 étől 27 éig tart a CFR. 
húsvéti kedvezménye

A CFR vezérigazgatósága Hasúéira 
50 százalékos kedvezményt adott, a- 
mely április 21-étől 27éig tart. Az 
utazás féljegyekkel történik. A gyors- 
vonali jegykülönbözetet és a Rapid 
helyjegyeket azonban egészében meg 
kell fizetni.

A dévai Rom. Kath. Plébánia 
közleményei:

Április hó 16 án reggel fél 7 óra
kor tűz és vizszentelés, utána szí. 
mise. Este 6 órakor feltámadási szer
tartás, körmenet, ennek befejeztével 
gyóntatás-

Husvét napján reggel fél 7 órától 
kezdődőleg élelmiszerek megáldása 
Misék 8, 9- és fél 11 órakor lesznek. 
A fél 11 órás szentmisén a férfiak és 
az egyháztanács közös szent áldozá
sa, d. u- 4 órakor vecsernye-

Husvét második napján, misék mint 
előző nap A telepen 10 órakor lesz 
a szentmise, d u. 4 órakor uecsernye.

Husvét harmadik napján misék fél 
8, 8. és 9 órakor lesznek d. u. 6 óra 
kor, a Szt. Antal kilenced második 
keddjén szt. beszéd és ájtatosság.

Kilenc kedden keresztül mindig este 
6‘ órakor szt. beszéd és ájtatosság 
lesz, amelyre kérjük a Páduai Szt. 
Antal tisztelőit minél nagyobb szám
ban megjelenni szíveskedjenek.

Plébánia hivatal.

Kár bosszankodni!
Ha elromlott írógépe, varrógépe, patefonja

PAPP SÁNDOR műszerész 
Deva, Sír Reg Maria 16.

gyorsan, olcsón megjavítja.
Vidéki munkát soronkivűl elkészít 11

— Szépből a legszebbet, jóból a 
a legjobbat kapja, ha hetenként meg
veszi a TOLNAI VILÁGLAPJA gaz
dag számát 10 leiért. Kapható minden 
ujságosbódéban.

Tájékoztató az uj béíyegtörvényről
A számlabélyeg 0 2-röt 0.3 száza ékra emelkedett — A közhatósá
gokhoz benyújtott kérvényekre változatlanul 8 lei okm. bélyeg kell

Az április Lén hatályba lépett bélyeg
törvény változások, amelyek általánosság 
ban érdeklik az iparosokat és kereskedő 
két, de főleg az adóügyekre vonatkozólag 
a nagyközönséget az alábbiakban ismer
tetjük :

Minden közhatósághoz közintézmény, 
hez inté-ett kérés, 8 léi kincstári bélyeg 
gél látandó el A törvény nem intézke- 
dik ezúttal a repülőbélyegekről, ezek te 
hát változatlanul maradnak kötelezőek.

Minden kereskedelmi társaság, tehát 
közkereseti betéti és részvénytársaságok 
egyformán másodpéldányos nyugtafüzetből 
kötelesek adni nyugtákat, átadási és átvé 
teli elismervényeket fizetési elismervé 
nyékét, amelyek kiállítása kötelező Az 
Iratba beírandó annak a vezeték és ke
resztneve, akinek a nyugtát vagy elismer 
vényt kiállítják és az az érték, amelyről 
szól

Reklámhirdetések illetéke általiban ed
dig is egész évre januárban volt fizetendő

Nagy húsvéti vásár ! Megérkeztek

STUREK V. céghez Deva 
a legszebb tavaszi divat újdonságok !

Ha érdeklik a világszenzációk
vegyen

E. LUPAS, DEVA
cégnél egy most érkezett, 
legújabb tipusu 

rádiót
K Jókarban levő kerékpár eladó. Cím a kiadóban.

„București" 
szálloda, kávéház és vendéglő 

Elsőrendű konyha, kitűnő jazz-zenekar. 

Petroșeni 
Tulajdonos: Bachrach Béla.

Steyr, Brennabor stb.
gyártmányú, legújabb tipusu

kerékpárok érkeztek
és jutányos árban kedvező 5°éSZÍ®SfÍ2Q^éSÍ 
feltételek mellett is kaphatók !

HIRSCH A. cégnél D E A

A vetített hirdetések dija az uj rendelke- 
z s szerint havonta fizetendő, de meg- 
k zdett hónap egésznek szárúit.

A számlabélyeg kereskedők és iparo
sok egymásközti ügyeiben és ahol szám
lát adnak magánosoknak az eddigi 02 
százalék helyett 03 százalékra emel
kedett.

A repülőbélyeg mint már jelentettük, 
változatlanul az eddigi.

A büntetés arra az esetre, ha a ke
reskedő vagy iparos nem adott számlát 
a okban az esetekben, amikor a törvény 
e re kötelezi, vagy ha számla nélkül vá
sárolt — tehát egymás közti ügyleteikben 
és magánosok részére nagyban eladás
nál — eddig az évi kereskedelmi, illetve 
ipart adó egynegyede volt most ez az adó 
fe éré emeltetett fel. Ez a büntetés jár ak
kor is, ha a számla felmutatását meg
tagadják az ennek megőrzésére két évig 
kötelezettek.

„GJTTA“ Cosmeticus
DEVA, Str. Reg. Carol 1. 
most Párisban tanult mód
szerekkel feltétlen eredmény, 
nyel dolgozik.

SCHAFFER LIPÓT 
rum és cognacgyára 
PETROSENI

Ajánlja: jSPECIALIS RUM és LIKŐR készit- 
ményeit.K* KAPHATÓ MINDENÜTT!

Felelős szerkesztő és kiadó :

VÁMOS LEÓ
Deva, Str. . M aria 19.

ELŐFIZETÉSI ARAK:
Egy évre 240 Lei. Félévre 12? L 

Negyedévre 60 Lei.

Censurât- Nyomatott H1RSCH A. könyvnyomdájában Deva,
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